《关注

全城"热血相助"的王倩出院了

她双手合十向全市市民致谢

本报记者 孔雨童 通讯员 秀玲 叶杏 国杰

"烟台的朋友,速度转发!我是王倩老公,现王倩病危急需B型血小板,烟台血库已告急,恳请各位B型血的能到附近血站献血……"大家还记得4月26日晚上刷爆朋友圈的这条"求血"微信吗?大爱港城,第二天63位市民自发来到医院,撸袖热血相助,之后来自各界的捐款达30多万元(详见本报4月28日C07版)。

经历了7个多月炼狱般的病痛折磨,跨过"每天都接到病危通知,最多时一天身上插22个管子"的无数道生死关,受助产妇王倩出院了。17日上午,王倩和家人在烟台山医院召开了答谢会。大病初愈、身上还插着导尿管的王倩双手合十,向帮她创造了生命奇迹的烟台山医院医护人员,以及全城市民深深致谢。

一见面,主治大夫眼圈就红了

17日上午10点钟,坐 在轮椅上的王倩被老公推 进了烟台山医院会议室。 等在这里的,是几乎所有 参与过王倩抢救的,来自 产科,ICU、普外科、泌尿 外科等科室的十几位医护 人员。

"她瘦了太多了。"人 群中,有大夫默默说道。的 确,与生产前相比,王倩瘦 了80多斤。由于病情太重, 她身上插着尿袋,面色也还有些苍白,但精神不错,一进门就露出笑容。而此刻,站在远处的王倩的主治大夫,产科主任严倩眼圈却一下子红了。

虽然艰难,王倩还是 坚持着站了起来,把一大 捧花束送给了烟台山医院 院长张树栋。

"你们尽了最大的努力,把我从死亡线上拉了

回来,我知道,我一度心跳呼吸停止了12分钟。还有,当我醒来的时候,听家人说那么多人给我捐款、献血,感谢,感谢大家……"王倩声音不高,但说得很认真。

王倩和围过来看她的 医生们一一握手,说自己 虽然病着,但这些医生她 都认得。主治大夫严倩也 快步走过来,一把抱住她。



王倩双手合十,对救治过自己的医护人员和烟台市民表示感谢。 本报记者 孔雨童 摄

治疗185天,一度插管40多根

"这一路走来真是太 不容易了。"王倩的妈妈

4月26日,怀着二胎的 王倩,因腹部剧痛被救护 车送入烟台山医院,被诊 断为"前置胎盘,胎盘植入 伴子宫破裂、失血性休 克"——她的子宫破了,大 量出血。王倩被迅速送达 手术室进行剖腹取胎和子 宫切除手术。入手术室时, 胎儿心跳已极其微弱,王 倩的血压也已测不出来。

手术中,王倩腹腔内 出血约5000ml,心跳停止 12分钟,还伴有短期大量 失血.他液在输注的同时,又从腹腔创面源源不断流 出。为了挽救这位年轻的 母亲,医院召集了10余个 科室、20多位医护人员全 力参与抢救。历经7个小时 的抢救,王倩生命暂时得 到延续。

因为病情危重,用血量大,一时间,烟台血站可用的B型血小板告急。当晚,一条"烟台的朋友,速

度转发!我是王倩老公,现王倩病危急需B型血小板,烟台血库已告急,恳请各位B型血的能到附近血站献血……"的微信在烟台人的朋友圈中广为传播。一场烟台人的撸袖"热血相助"由此开始。

当夜,烟台市中心血站的工作人员连夜加班为王倩调配,检测了一批救急血小板。27日开始,46位市民前往血站献血15000毫升,还有17位市民为王倩做了预约登记。王倩的亲属也接了几百个热心市民的电话,市民不断赶往血站献血。在王倩住院期间,烟台市民还先后为她捐款30多万元。

在随后一个多月的抢救中,王倩历经了DIC出血,严重感染以及多器的功能衰竭的考验,死神始终萦绕在王倩虚弱的身体周围。病历中记载着7次抢救记录、26次会诊和多学科讨论记录、25次输血记录,历经多次创面换药和

引流。至此,王倩病情逐渐 趋于稳定。

但在其后的治疗中,由于出现了肠系膜下动脉右半结肠分支出血,她被转至相关专业国内最先进的南京军区总医院进一步治疗。为了使转运更稳妥,烟台山医院联系了青岛的一辆全世界最先进的急救车,其后王倩的主治大夫也与南京军区总院一直保持联系,甚至亲赴南京协助。

接下来的治疗,对王 情来说如"炼狱"一般。"最 多的时候,我身上插着40 多根引流管,痛苦得让我 一度精神恍惚。"王倩说。 幸运的是,家人、烟台山医 院和南京军区总院都没有 放弃她。经过185天的治疗,11月10日,王倩终于出 院并回到烟台。

据介绍,等修养期过后,她还要面临长期的后续治疗,而烟台山医院的医生也再次接过了这个重



▲一进门,王倩就 紧紧握住烟台山医院院 长张树栋的手。

▶王倩的主治大夫 严倩一把抱住了她。



感谢来自所有人的"正能量"

王倩说,当自己一个 人在重症监护室时,非常 害怕和绝望。但让她坚持 的,是一直不离不弃的妈 妈和老公,以及对女儿的 牵挂,还有那么多人的关 小和支持。

"我告诉自己,一定要活下来,才能对得起大家的付出。"王倩说,出院以后,她一直在坚持锻炼。 "我无法——感谢这些为我捐过钱,献过血的人,但我以后一定会好好生活,回报社会。"王倩双手合 十,眼中泪光闪烁。

王倩和母亲发言的时候,会议室里,不少医护人员眼圈都是红的。一位大大民服圈都是红的。一位大大告诉记者,他们真的付出了全力,参与过这次惊心动魄抢救,他们知道这其中的艰难,也为了这一结果无比欣慰。

"我们举办过很多次 的新闻发布会,但这次最 为特殊。"烟台山医院院长 张树栋说,王倩的重生,对 一个家庭来说是非常大的 支撑,正是每一个家庭支 撑起了整个社会,因此每一个生命都重之又重。他感动于医院内部所有人的齐心努力,与外院的协力,更感动于这个故事中全烟台人、媒体、政府的齐心努

刀。 "有时社会上会说 是是可题,但我社会上会说 是可以看到来自社会 医疗团队和家属之时 这种正能量。"张继续的 说,医院今后将继续的 注并全力照顾王倩的 一步治疗和康复。

相关新闻

给高龄、二胎母亲的建议

感动之余,王倩的情况也让不少高龄和准备怀二胎的女性有些担忧。

"市民不用太惧怕,这个因人而异。"严倩说,王倩的突发大出血与她的基础病变"前置胎盘伴植入"有很大关系。严倩建议,要怀二胎的高龄女性一定要严格地做

产前咨询和评估,孕期要注意产检。 "很多人就是因为生二胎,反而觉得已经生过,没什么问题而放松了警惕。"严 情说,这部分产妇在分娩时也应当选择较有保障的医院。